



С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

ГОД ИЗДАНИЯ VIII-Й.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КАДРЫ

ОРГАН ПАРТКОМА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, РЕКТОРАТА
АЛТАЙСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА.

№ 17 (364).

ВТОРНИК, 30 АПРЕЛЯ 1968 г.

Цена 1 коп.

Сердечно поздравляем студентов, профессорско-преподавательский состав, всех работников института и учебного хозяйства «Пригородное» с 1 Мая — днем международной солидарности трудящихся, днем единства и братства рабочих всех стран! Желаем плодотворной работы, учебы.

Пусть всегда светит солнце над нашей планетой, пусть торжествует марксизм-ленинизм!

ПАРТКОМ, РЕКТОРАТ, МЕСТКОМ,
КОМИТЕТ ВЛКСМ.

РЕПОРТАЖ

высокий результат по итогам весенней экзаменационной сессии в 142 группе, где старостой группы Александр Кириллов, комсоргом Александром Быстревским, профоргом Ильей Гончаренко и политорганизатором М. М. Яблокова. В группе 7 студентов сдали экзамены на «отлично», 14 — на «хорошо» и «отлично». Браво!

ЗДРАВСТВУЙ, ПЕРВОМАЙ!

Завтра — Первомай, наш любимый праздник. В этот день особенно остро чувствуешь силу международной солидарности трудящихся всех стран.

Праздник мира, труда, весны человеческой, счастья. Праздник, которому мы рапортуем о своих успехах в труде, учебе, научных исследованиях, жизни. Праздник, к которому мой родной город и институт одеваются в весенний наряд, пылают кумачом знамена. Когда поет, ликует душа, а праздничные, нарядные колонны демонстрантов выплескивают столько веселья, радости.

Готов к празднику коллектив нашего института. Завтра он примет участие в демонстрации трудящихся города. Оформление нашей колонны тематическое: мир, труд, май.

Отмечены благодарностями за примерный труд, учебу и активное участие в общественной жизни института лучшие студенты и работники вуза.

В боевые штабы превратились в предмайские дни редакции стенгазет. И вот специальные номера. Они посвящены Первому, 150-летию со дня рождения Карла Маркса, Дню советской печати и Дню победы.

Коллектив рапортует Первому: в 1968 году Алтайский сельскохозяйственный институт дал стране 397 ученых агрономов и зоотехников, инженеров-механиков. К августу будет выпусклено еще 274 специалиста сельского хозяйства высшей квалификации. За год — 757 специалистов. Такого выпуска еще не было истории института, который в 1969 году отметит свое двадцатипятилетие.

Идет последний этап соревнования на лучшие академическую группу, курс, факультет. Хорошими успехами в учебе встречают праздник студенты 3 и 4 курсов агрофака. Самый

Говорим мы отличникам Сайлау Жумаканову, Александру Кириллову, Виктору Чернухе, Нине Дробышевой, Раисе Калачевой, Лидии Ломакиной, Людмиле Патрушевой. Так держите, друзья! — говорим мы коллективу всей группы.

Сдали экзамены и студенты 3-х курсов мехфака и экономфака. Все они, как и студенты 3 и 4 курсов агрофака, спешат в колхозы, совхозы. Начинается пятимесячная производственная практика. Все они будут участниками весеннего сева, уборки урожая.

Студенты других курсов стоят на пороге весенней экзаменационной сессии. Настрой — на хорошее завершение учебного года.

А завтра праздник. Цветет праздничный город, и в сердце каждого — Мир, Труд, Май.

М. ЛЕТЯГИНА.

5 МАЯ — ДЕНЬ ПЕЧАТИ

ЗА МАССОВОСТЬ, ДЕЙСТВЕННОСТЬ

Май засверкал всеми красками расцветающей весны. Одной из замечательных традиций советского народа стало ежегодное празднование в этом месяце Дня печати.

В. И. Ленин, основоположник нашей печати, сравнивал ее с лесами, возводимыми вокруг строящегося здания. Он определил ее назначение как коллективного пропагандиста, агитатора и организатора масс.

Вместе с работниками газет, журналов, издательств, многомиллионной армией корреспондентов День печати отмечает и коллектив нашего института. Мы отдаем дань уважения корреспондентам многотиражной и стенных газет, в которых отражается многообразная жизнь института, рассказывается об отличниках учебы, активистах, передается опыт лучших учебных групп, печатаются стихи и фельетоны.

Пример партийного отношения к низовой печати показывают преподаватели кафедры истории КПСС и научного коммунизма Р. Ф. Шерстнева, доцент С. И. Алладкин, зав. кафедрой, доцент А. И. Лизина, зав. кабинетом Е. К. Пикузо, секретарь партбюро зоофака В. В. Кибакин, доценты С. И. Кукис, Н. И. Чеканова, старшие преподаватели Л. В. Чешунин, С. И. Банников и некоторые другие.

Активными авторами являются студенты В. Часовских, А. Ильинченко, В. Насонов, В. Семенов, В. Маглов, Р. Паньковская, секретарь комитета ВЛКСМ А. Панюков, А.

кто из нас не читал стихи и фельетоны Валентины Калининой, репортажи о спортивных соревнованиях и зарисовки Марии Летягиной, информации, заметки Раисы Усовой и Сергея Стрельникова?

Перед нашей многотиражной и стенными газетами стоит много и нерешенных задач. Мы должны прежде всего добиться повышения их массовости, действенности.

Поздравляем всех членов редакций многотиражной, стенных газет, всех читателей с Днем советской печати и желаем всем им активно участвовать в жизни многотиражной газеты «За сельскохозяйственные кадры» и стенных газет новых тем, находок, острого пера!

М. ШАДРИНА,
член политсектора месткома.



Л. Добренькая (справа налево), С. Стрельников, В. Насонов, Г. Зеленцов, М. Летягина и Р. Усова обсуждают материал в очередной номер газеты «За сельскохозяйственные кадры».

ИМЯ И ДЕЛА ЕГО ПЕРЕЖИВУТ ВЕКА

5 мая 1968 года исполняется 150 лет со дня рождения Карла Маркса — гениального мыслителя, революционера, вождя и учителя международного пролетариата.

К. Маркс родился 5 мая 1818 года в городе Трире, в семье адвоката Генриха Маркса. После окончания Трирской гимназии учился вначале в Бонинском, затем в Берлинском университетах. Подучив в 1841 годученную степень доктора философии, он отказался от университетской карьеры, так как в реакционной Пруссии требовали от профессоров обучения и воспитания студентов в духе преданности монархии. Подавлялась всякая свободная мысль.

К. Маркс предпочел более трудный путь политической деятельности и революционной борьбы. Этот выбор не был случайным. Уже в гимназическом сочинении «Размышления юноши при выборе профессии» 17-летний Маркс сформулировал принципы своей жизни:

«Если человек трудится только для себя, он может, пожалуй, стать знаменитым ученым, великим мудрецом, превосходным поэтом, но никогда не сможет стать истинно совершенным и великим человеком. История признает тех людей великими, которые, трудясь для общей цели, сами становятся благороднее; опыт пре-возносит как самого счастливого того, кто принес счастье наибольшему количеству людей... Если

мы избрали профессию, в рамках которой больше всего можем трудиться для человечества, то мы не согнемся под ее бременем, потому что — это жертва во имя всех...».

Чтобы воплотить в жизнь эти благородные юношеские мечты, Карл Маркс с первых дней своей деятельности отдался борьбе за счастье людей труда.

Создавая революционную теорию пролетариата, Маркс очень много и добросовестно работал, ибо считал что одних способностей для настоящей научной деятельности недостаточно. Он указывал:

«В науке нет широкой столбовой дороги, и только тот может достичнуть ее сияющих вершин, кто не страшась усталости, карабкается по ее каменистым тропам».

Его современники, товарищи по революционной борьбе, рассказывали, что он был вооружен огромным количеством фактов из области истории и естествознания, а также из области философских и экономических теорий и хорошо умел пользоваться всей массой знаний и наблюдений в продолжение долгой умственной работы.

Поль Лафарг, муж дочери Маркса Лауры, вспоминает, что К. Маркса можно было спрашивать когда угодно и о чем угодно и всегда получать обстоятельный ответ. «Мозг его был подобен военному кораблю, стоящему в га-

вани под парусами: он был всегда готов отплыть в любом направлении мышления».

Научные произведения Маркса писал с определенной целью — распространять результаты своих исследований и выводов, вооружить пролетариат и его авангард, способствовать торжеству дела рабочего класса — победе социалистической революции и построению бесклассового коммунистического общества.

Этой цели служил и главный труд Маркса «Капитал». Оценивая «Капитал», Ф. Энгельс писал, что «...с тех пор, как на земле

существуют капиталисты и рабочие, не появлялось еще ни одной книги, которая имела бы такое значение для рабочих». В. И. Ленин назвал «Капитал» главным и основным сочинением Маркса, излагающим научный социализм. Сам Маркс считал «Капитал» делом всей жизни. В нем воплощено 40 лет титанического труда, увенчавшегося поистине величественными открытиями.

К. Маркс вместе со своим верным другом и боевым соратником Ф. Энгельсом еще в ранний период своей деятельности с присущей им энергией стремились соединить идеи научного коммунизма

с рабочим движением. Считал, что одной пропаганды этой идеи недостаточно. Они создали в 1847 году первую коммунистическую партию «Союз коммунистов». Ими же написан первый программный документ партии — всемирно известный «Манифест Коммунистической партии».

На протяжении всей своей жизни К. Маркс и Ф. Энгельс стремились к укреплению международной солидарности рабочего класса, сплочению его рядов. Именно потребность в интернациональном союзе рабочих всех стран, в их общей борьбе против капитала побудила К. Маркса и Ф. Энгельса к созданию Интернационала. К. Маркс был организатором, вождем и душой Интернационала.

В последние годы своей жизни К. Маркс и Ф. Энгельс пристально следили за революционной борьбой в России. Они были полны надежд и веры в русскую революцию, в ее огромное всемирное значение.

Мы горды тем, что первой страной, где впервые были осуществлены идеи Маркса оказалась наша страна.

Победа Октября положила начало новой эпохе всемирной истории — эпохе перехода от капитализма к социализму и коммунизму, торжеству идей Маркса на всей планете.

Ществить свою заветную мечту: переехать в Лондон, где жил Маркс. С этого времени и до самой смерти Маркса не проходило дня, чтобы они не виделись, чтобы один из друзей не навестил другого.

Как рассказывают современники, Маркс очень дорожил мнением Энгельса и гордился своим другом. Он был в восторге от необыкновенной разносторонности научных познаний Энгельса. В свою очередь Энгельс дорожил своим другом, восхищался могучей силой ума Маркса.

Маркса и Энгельса сближала не только умственная работа, но и взаимная нежная привязанность. Каждый из них думал о другом. У них было все общее: деньги, знания. Энгельс в семье Маркса был самым близким человеком. Дочери Маркса Женни, Лаура и Элеонора называли Энгельса своим вторым отцом.

14 марта 1883 года сердце Маркса перестало биться. Энгельс в связи со смертью своего великого друга писал: «Человечество стало ниже на одну голову, и притом на самую значительную из всех, которыми оно в наше время обладало».

Г. АРХИПОВ,
старший преподаватель
кафедры политэкономии и
философии.

НАКАНУНЕ

Накануне Первомая хочется отметить горячим словом благодарности организаторов вечера памяти В. И. Ленина Э. Э. Каценштейна, А. И. Лизину, всех участников литературно-музыкальной композиции, художников-оформителей.

Художественная самодеятельность зоофака за этот вечер достойна хорошей оценки! Это честное мнение накануне подведения итогов смотра художественной самодеятельности-института за 1967—68 учебный год.

В. ЗОБОВА,
студентка 2 курса
экономфака.

РЕДКОЛЛЕГИЯ

Тираж 2.000

К 150-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ К. МАРКСА.



Картина художников Д. Мин'кова и М. Романова «Карл Маркс в читальном зале Британского музея в Лондоне».

НАД ЛЕНИНЫМ ВРЕМЯ НЕ ВЛАСТНО

В ПОЧЕТНОМ НАРАУЛЕ



В музее В. И. Ленина.
С думой об Ильиче.

Ленин — верный ученик и продолжатель дела Маркса и Энгельса, величайший теоретик и революционер. Он творчески развил марксизм применительно к новым условиям пролетариата, создал первое в мире социалистическое государство. Теперь миллионы людей на земле живут идеями марксизма-ленинизма и защищают борьбу за его дело.

Каждый год в апреле, накануне Первомая весь мир отмечает день рождения человека, над которым время не властью.

Вечер памяти вождя, который прошел в нашем институте, произвел на меня неизгладимое впечатление. Прежде всего бросалось в глаза оформление зала: красочные плакаты с изображением Ленина его цитатами, с высказываниями великих людей о нем.

Две даты на сцене: 1870—1968 годы. Начинается литературная композиция «Двое ведущих». Один ведет рассказ о прошлом, о том, как жил и боролся Ленин, как сражались на баррикадах революции наши деды, как защищали Советскую власть. Другой говорит от имени нашего поколения, докладывает товарищу Ленину, как выполняются его заветы, как наша страна строит коммунизм.

За короткое время будто сама жизнь Владимира Ильича предстает перед нами, его гигантская работа и борьба во всем величии и гениальности. Студенты, зоотехнического факультета, подготовившие вечер, отлично потрудились. Со сцены звучали либретто Ильича и песни об Ильиче.

Владимир Ильич очень любил смотреть, как водят хороводы. И вот через зал в сцене плынут русские красавицы, стройные, как бересклеты, в красных сарафанах. На головках — кокошники. Сколько музыки в грации в их движениях!

Закройте на минуту глаза и представьте: небольшая зеленая полянка в бересковой роще, водят хороводы девушки, а чуть-чуть в стороне стоит Владимир Ильич и, затаившись, смотрит на них.

А вдруг бы Ленин оказался ря-

дом, в зале с нами? И маленькая пионерка выражает свое сокровенное желание: «Я дедушку Ленина встретить хочу, я бы хотела прижаться к плечу... шепнуть бы ему: хочешь, сделяем и мы на Луну!».

Скажите, Ленин, мы — каких вы ждали? — спрашивают молодые строители коммунизма.

Ленин живет в сердцах борющихся вьетнамцев. «Вождь революции, Ленин, от солдата Вьетнама благодарность прими!» — звучит клятва вьетнамского солдата, готового пройти через все испытания, добиться победы в борьбе за независимость своей родины.

И немецкие рабочие, и английские коммунисты поют о Ленине.

Ленин не умер. Ведь живут продолжатели его дела — один миллион 318 тысяч коммунистов в нашей стране, люди, посвятившие жизнь революции. Живут и побеждают идеи марксизма-ленинизма, это пламя жизни.

Р. УСОВА,
422 группа.

Адрес редакции: г. Барнаул, Красноармейский, 98.

г. Барнаул, типография изд-ва «Алтайская правда».

Заказ 2524

АГ 00305